
Devoir à la maison 1ère S

Exercice 1
1) Résoudre les équations, d’inconnue x ∈ [−π; π],

(E1) : cos x =

√
2

2
et, (E2) : cos x =

√
3

2

2) En remarquant que 600 < 252, montrer que : 5− 2
√

6 > 0.
3) On considère les nombres positifs :

α =
(√

2 +
√

3
) √

5− 2
√

6 , t1 =
(√

2 +
√

3
)
−

√
5− 2

√
6 et, t2 =

(√
2 +

√
3
)

+

√
5− 2

√
6

Montrer que α = 1 , t1 =
√

8 et t2 =
√

12.

4) Résoudre l’équation, d’inconnue x ∈ [−π; π], (E) : cos2 x−
√

2 +
√

3

2
cos x +

√
6

4
= 0

Exercice 2 On considère les points A de coordonnées polaires (2; 0) et B image de A par la rotation

de centre O et d’angle
3π

4
. Soit de plus I le milieu de [AB].

1) Calculer les coordonnées cartésiennes de A et B, puis en déduire celles de I.

2) a) Déterminer la mesure principale de l’angle (~i,
−→
OI).

b) Quelles sont les coordonnées polaires de I ?

3) Déduire de ce qui précède les valeurs exactes de cos

(
3π

8

)
et sin

(
3π

8

)


